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ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ]Ε’

Παρασκευή 30 Μαρτίου 2018



Αθήνα, σήµερα στις 30 Μαρτίου 2018, ηµέρα Παρασκευή και
ώρα 10.03’, συνήλθε στην Αίθουσα των συνεδριάσεων του Βου-
λευτηρίου η Βουλή σε ολοµέλεια για να συνεδριάσει υπό την
προεδρία του Ε’ Αντιπροέδρου αυτής κ. ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ ΚΡΕΜΑ-
ΣΤΙΝΟΥ. 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Δηµήτριος Κρεµαστινός): Κυρίες και κύριοι
συνάδελφοι, αρχίζει η συνεδρίαση.

(ΕΠΙΚΥΡΩΣΗ ΠΡΑΚΤΙΚΩΝ: Σύµφωνα µε την από 29-3-2018
εξουσιοδότηση του Σώµατος επικυρώθηκαν µε ευθύνη του Προ-
εδρείου τα Πρακτικά της �Δ’ συνεδριάσεως, της Πέµπτης 29
Μαρτίου 2018, σε ό,τι αφορά την ψήφιση στο σύνολο του σχε-
δίου νόµου: «Ι) Κύρωση της Σύµβασης του Συµβουλίου της Ευ-

ρώπης για την Πρόληψη και την Καταπολέµηση της Βίας κατά
των γυναικών και της Ενδοοικογενειακής Βίας και προσαρµογή
της ελληνικής νοµοθεσίας, ΙΙ) Ενσωµάτωση της 2005/214/ΔΕΥ
απόφασης-πλαίσιο, όπως τροποποιήθηκε µε την απόφαση-πλαί-
σιο 2009/299/ΔΕΥ, σχετικά µε την εφαρµογή της αρχής της αµοι-
βαίας αναγνώρισης επί χρηµατικών ποινών και ΙΙΙ) Άλλες δια-
τάξεις αρµοδιότητας Υπουργείου Δικαιοσύνης, Διαφάνειας και
Ανθρωπίνων Δικαιωµάτων και λοιπές διατάξεις»).

Παρακαλείται η κυρία Γραµµατέας να ανακοινώσει τις αναφο-
ρές προς το Σώµα.

(Ανακοινώνονται προς το Σώµα από τη Γραµµατέα της Βουλής
κ. Χαρούλα (Χαρά) Κεφαλίδου, Βουλευτή Δράµας, τα ακόλουθα:
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ΙΖ’ ΠΕΡΙΟΔΟΣ

ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΜΕΝΗΣ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ

ΣΥΝΟΔΟΣ Γ’

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ]Ε’

Παρασκευή 30 Μαρτίου 2018



Α. ΚΑΤΑΘΕΣΗ ΑΝΑΦΟΡΩΝ.

6586 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ]Ε’ - 30 ΜΑΡΤΙΟΥ 2018 6587



6588 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ]Ε’ - 30 ΜΑΡΤΙΟΥ 2018 6589



6590 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ]Ε’ - 30 ΜΑΡΤΙΟΥ 2018 6591



6592 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ]Ε’ - 30 ΜΑΡΤΙΟΥ 2018 6593



6594 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ]Ε’ - 30 ΜΑΡΤΙΟΥ 2018 6595



6596 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ]Ε’ - 30 ΜΑΡΤΙΟΥ 2018 6597



6598 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ]Ε’ - 30 ΜΑΡΤΙΟΥ 2018 6599



6600 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ]Ε’ - 30 ΜΑΡΤΙΟΥ 2018 6601



6602 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ]Ε’ - 30 ΜΑΡΤΙΟΥ 2018 6603



6604 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



Β. ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ ΥΠΟΥΡΓΩΝ ΣΕ ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ ΒΟΥΛΕΥΤΩΝ.

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ]Ε’ - 30 ΜΑΡΤΙΟΥ 2018 6605



6606 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ]Ε’ - 30 ΜΑΡΤΙΟΥ 2018 6607



ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Δηµήτριος Κρεµαστινός): Κυρίες και κύριοι
συνάδελφοι, εισερχόµαστε στη συζήτηση των

ΕΠΙΚΑΙΡΩΝ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ

Ο Γραµµατέας της Κυβέρνησης κ. Καλογήρου ενηµερώνει τη
Βουλή ότι δεν θα συζητηθούν λόγω κωλύµατος Υπουργών οι
ακόλουθες επίκαιρες ερωτήσεις:

Η τέταρτη µε αριθµό 1407/27-3-2018 επίκαιρη ερώτηση πρώ-
του κύκλου του Βουλευτή Β’ Θεσσαλονίκης του Κοµµουνιστικού
Κόµµατος Ελλάδας κ. Αθανασίου Βαρδαλή προς τον Υπουργό
Οικονοµίας και Ανάπτυξης, µε θέµα: «Σε αβεβαιότητα οι τευτλο-
παραγωγοί µπροστά στα αδιέξοδα του προγράµµατος εξυγίαν-
σης της Ελληνικής Βιοµηχανίας Ζάχαρης (ΕΒΖ)», δεν θα συζη-
τηθεί εξαιτίας κωλύµατος του Αναπληρωτή Υπουργού Οικονο-
µίας και Ανάπτυξης κ. Χαρίτση λόγω ανειληµµένων υποχρεώ-
σεων.

Η τέταρτη µε αριθµό 1261/6-3-2018 επίκαιρη ερώτηση δεύτε-
ρου κύκλου του Βουλευτή Έβρου της Νέας Δηµοκρατίας κ. Ανα-
στασίου Δηµοσχάκη προς τον Υπουργό Οικονοµίας και Ανάπτυ-
ξης, µε θέµα: «Βιωσιµότητα του Εργοστασίου της Ελληνικής Βιο-
µηχανίας Ζάχαρης της Ορεστιάδας», δεν θα συζητηθεί εξαιτίας
κωλύµατος του Αναπληρωτή Υπουργού Οικονοµίας και Ανάπτυ-
ξης κ. Χαρίτση λόγω ανειληµµένων υποχρεώσεων.

Η δεύτερη µε αριθµό 1378/22-3-2018 επίκαιρη ερώτηση δεύ-
τερου κύκλου του Ανεξαρτήτου Βουλευτή Αχαΐας κ. Νικολάου
Νικολόπουλου προς τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας,
σχετικά µε τα επικίνδυνα απόβλητα της «Ελληνικός Χρυσός» σε
«ΧΥΤΕΑ», δεν θα συζητηθεί εξαιτίας κωλύµατος του Υπουργού
Περιβάλλοντος και Ενέργειας κ. Σταθάκη λόγω φόρτου εργα-
σίας.

Η τρίτη µε αριθµό 1388/23-3-2018 επίκαιρη ερώτηση πρώτου
κύκλου του Βουλευτή Β’ Πειραιώς του Λαϊκού Συνδέσµου - Χρυ-
σή Αυγή κ. Ιωάννη Λαγού προς τον Υπουργό Ναυτιλίας και Νη-
σιωτικής Πολιτικής, µε θέµα: «Τούρκοι διενεργούν λαθρεµπόριο
καπνού εντός των ελληνικών χωρικών υδάτων», δεν θα συζητηθεί
λόγω κωλύµατος του κυρίου Υπουργού.

Η πρώτη µε αριθµό 1404/27-3-2018 επίκαιρη ερώτηση δεύτε-
ρου κύκλου του Βουλευτή Δωδεκανήσου του Συνασπισµού Ριζο-
σπαστικής Αριστεράς κ. Ηλία Καµατερού προς τον Υπουργό
Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής, µε θέµα: «Κατασκευές
εντός περιοχών δικαιοδοσίας των φορέων διοίκησης και εκµε-
τάλλευσης λιµένων», δεν θα συζητηθεί λόγω κωλύµατος του κυ-
ρίου Υπουργού. 

Η πρώτη µε αριθµό 1403/27-3-2018 επίκαιρη ερώτηση πρώτου
κύκλου του Βουλευτή B’ Αθηνών του Συνασπισµού Ριζοσπαστι-
κής Αριστεράς κ. Νικολάου Ξυδάκη προς τον Υπουργό Οικονο-
µίας και Ανάπτυξης, µε θέµα: «Μη διάκριση στην τραπεζική προ-
µήθεια πιστωτικών και χρεωστικών καρτών», δεν θα συζητηθεί
λόγω κωλύµατος του κυρίου Υπουργού.

Τέλος, η τρίτη µε αριθµό 1080/13-2-2018 επίκαιρη ερώτηση
δεύτερου κύκλου του Βουλευτή Αχαΐας της Νέας Δηµοκρατίας
κ. Ανδρέα Κατσανιώτη προς τον Υπουργό Περιβάλλοντος και
Ενέργειας, µε θέµα: « Διάβρωση αιγιαλού και επιπτώσεις σε πα-
ράκτιες περιοχές του Νοµού Αχαΐας», δεν θα συζητηθεί λόγω κω-
λύµατος του κυρίου Βουλευτή. 

Θα συζητηθεί η δεύτερη µε αριθµό 1396/26-3-2018 επίκαιρη
ερώτηση πρώτου κύκλου του Βουλευτή Β’ Αθηνών της Νέας Δη-
µοκρατίας κ. Μιλτιάδη Βαρβιτσιώτη προς τον Υπουργό Μετανα-
στευτικής Πολιτικής, µε θέµα: «Ανεπαρκής η Κυβέρνηση στη δια-
χείριση του Προσφυγικού – Μεταναστευτικού». 

Θα απαντήσει ο Υπουργός Μεταναστευτικής Πολιτικής κ. Βί-
τσας.

Κύριε Βαρβιτσιώτη, έχετε τον λόγο για δύο λεπτά για να ανα-
πτύξετε την επίκαιρη ερώτηση. 

ΜΙΛΤΙΑΔΗΣ ΒΑΡΒΙΤΣΙΩΤΗΣ: Κύριε Πρόεδρε, κατ’ αρχάς θέ-
λω να ευχηθώ καλή επιτυχία στον κ. Βίτσα, ο οποίος πρώτη φορά
έρχεται στο Κοινοβούλιο να απαντήσει, µετά την ανάληψη των
καθηκόντων του. Εύχοµαι τουλάχιστον, να έρχεται στο Κοινοβού-
λιο και να µην χρειάζεται –όπως ο προκάτοχός του- να καταθέσω
τρεις, τέσσερις ή πέντε φορές την ερώτηση για να εµφανιστεί

τελικά και να απαντήσει στις ερωτήσεις.
Κύριε Υπουργέ, είναι αλήθεια ότι ζούµε µια κατάσταση στα

νησιά του Αιγαίου η οποία είναι εκρηκτική. Αυτό το οποίο προει-
δοποιούσαµε όλο το προηγούµενο διάστηµα, δηλαδή ότι η χώρα
µας µπορεί να αποτελέσει τον αδύναµο κρίκο στη συµφωνία Ευ-
ρωπαϊκής Ένωσης - Τουρκίας, να αποτελέσουν τα νησιά µας
πεδίο πίεσης της τουρκικής εξωτερικής πολιτικής και να γίνουµε
τελικά έρµαιο των διαθέσεων της Τουρκίας, φαίνεται ότι σήµερα
πραγµατοποιείται. Η ανησυχία αυτή εκφράζεται και µετά από την
πρόσκληση που απηύθυνε ο Πρωθυπουργός στον κ. Αβραµό-
πουλο να τον επισκεφτεί σήµερα το µεσηµέρι για να συζητήσουν,
όπως φαίνεται από τις διαρροές και τα δηµοσιογραφικά δίκτυα,
αυτήν τη µεταβαλλόµενη τουρκική διάθεση.

Είναι αλήθεια ότι έχετε εγκαταλείψει τα νησιά. Έχετε εγκατα-
λείψει µια συµφωνία που καταρτίστηκε το 2016 -δύο χρόνια
τώρα- µεταξύ της Ευρώπης και της Τουρκίας. Την έχετε εγκατα-
λείψει απροετοίµαστα απέναντι σε οποιεσδήποτε αλλαγές δια-
θέσεων της τουρκικής πλευράς. Και αν είδαµε προχθές να φτά-
νουν τριακόσιοι άνθρωποι στη Λέσβο σε ένα βράδυ, να πανικο-
βάλλεται όλο το σύστηµα, οι τοπικές αρχές, οι αρχές της Μόριας
και οι κεντρικές αρχές, φαντάζεστε τι θα γίνει µεθαύριο αν φτά-
σουν πέντε χιλιάδες. 

Δεν υπάρχει καµµία προετοιµασία, κύριε Πρόεδρε, για το τι θα
συµβεί αν αλλάξει ο ρυθµός των ροών. Ήδη στη Μόρια µένουν
περίπου έξι χιλιάδες άνθρωποι σε ένα κέντρο φιλοξενίας το ο-
ποίο δεν µπορεί να σηκώσει πάνω από τρεις χιλιάδες ανθρώ-
πους. 

Επισκεφτήκαµε µε άλλους συναδέλφους –και του ΣΥΡΙΖΑ- πριν
από µερικές µέρες, στο πλαίσιο του Συµβουλίου της Ευρώπης,
προσφυγικά κέντρα στην Ιορδανία, κύριε Υπουργέ. Ογδόντα χι-
λιάδες άνθρωποι µένουν σε camp στην Ιορδανία, άρτιο, οργα-
νωµένο. Ντράπηκα ως Έλληνας για τις συνθήκες που παρέχουµε
εµείς στη Μόρια ή στη Σάµο, όπου οι άνθρωποι µένουν πραγµα-
τικά σε σκηνές µέσα στις λάσπες, όταν έχουµε τέτοια γενναία
χρηµατοδότηση και όταν το πρόβληµα τα τελευταία δύο χρόνια
δεν είναι εκρηκτικό. 

Έχουν περάσει δύο χρόνια από την κατάρτιση αυτής της συµ-
φωνίας. Δεν έχετε επιστρέψει ικανό αριθµό στην Τουρκία, ώστε
να πούµε ότι αυτή η συµφωνία λειτουργεί. Χίλιοι εξακόσιοι άν-
θρωποι έχουν γυρίσει. Και βρίσκεστε υπό κατηγορία ακόµα και
από τον αρχιτέκτονα της συµφωνίας Ευρώπης-Τουρκίας για τον
τρόπο µε τον οποίο η ελληνική Κυβέρνηση τα αντιµετωπίζει. 

Θα ήθελα, λοιπόν, να µας πείτε τι σκοπεύετε να κάνετε για την
αντιµετώπιση του θέµατος. Μετά την περιοδεία σας στα νησιά
να το πείτε και στο Κοινοβούλιο µε συγκεκριµένα µέτρα κι όχι ευ-
χολόγια.

Δεύτερον, να µας πείτε τι θα γίνει µε αυτή τη σχεδιαζόµενη αλ-
λαγή στον τρόπο απονοµής του ασύλου. Εδώ και περίπου εννιά
µήνες, από πέρυσι το καλοκαίρι, κυοφορείται µια αλλαγή στις
διαδικασίες για την απονοµή ασύλου. Είναι αλλαγές που έχουµε
προτείνει πάρα πολλές φορές, για µια πιο γρήγορη διαδικασία,
για να µην µένουν άνθρωποι σε εκκρεµότητα δύο χρόνια.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Δηµήτριος Κρεµαστινός): Παρακαλώ, ολο-
κληρώνετε, κύριε Βαρβιτσιώτη.

ΜΙΛΤΙΑΔΗΣ ΒΑΡΒΙΤΣΙΩΤΗΣ: Κύριε Πρόεδρε, κλείνω. Δεν
βλέπω και την πίεση. Δεν υπάρχουν άλλοι συνάδελφοι εδώ. Κα-
νείς άλλος Υπουργός δεν εµφανίστηκε στον κοινοβουλευτικό
έλεγχο, άρα µπορείτε να µας δώσετε την ευκαιρία για να κάνου-
µε τη συζήτηση λίγο πιο ολοκληρωµένη. Δεν νοµίζω ότι καταχρώ-
µαστε τον χρόνο. 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Δηµήτριος Κρεµαστινός): Να κοιτάµε όµως
και τον Κανονισµό.

Συνεχίστε, κύριε συνάδελφε.
ΜΙΛΤΙΑΔΗΣ ΒΑΡΒΙΤΣΙΩΤΗΣ: Κυοφορείται µια αλλαγή στον

τρόπο απονοµής ασύλου. Έχουν βγει και συγκεκριµένες δέσµες
προτάσεων στον Τύπο που υιοθετούν ένα µεγάλο κοµµάτι των
προτάσεων της Νέας Δηµοκρατίας. Ήταν να έρθει τα Χριστού-
γεννα. Δεν ήρθε. Ήταν να έρθει τον Γενάρη. Δεν ήρθε. Ήταν να
έρθει τον Φεβρουάριο. Δεν ήρθε. Τελειώνει ο Μάρτιος. Θα τις
φέρετε ή όχι; Και ποιες απ’ αυτές θα φέρετε; Γιατί πάλι διαβά-
ζουµε στον Τύπο ότι η εσωτερική αντιπολίτευση του ΣΥΡΙΖΑ αν-

6608 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



τιδρά στις οποιεσδήποτε τέτοιες αλλαγές. Μάλιστα συνάδελφοι
Βουλευτές λένε ότι δεν θα πρέπει να συλλαµβάνονται και να απε-
λαύνονται όσοι παρανόµως ζουν και εργάζονται στη χώρα µας.
Είναι ερώτηση που σας καταθέσαµε.

Πείτε µας, λοιπόν, ποια είναι η θέση σας ως καινούργιος Υ-
πουργός Μεταναστευτικής Πολιτικής. Εύχοµαι η εµπειρία σας
από το Υπουργείο Άµυνας να είναι στη σωστή κατεύθυνση και
εποικοδοµητική για το πραγµατικά εθνικά ζωντανό πρόβληµα της
µετανάστευσης.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Δηµήτριος Κρεµαστινός): Παρακαλώ, κύριε
Υπουργέ, έχετε τον λόγο για τρία λεπτά. 

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΒΙΤΣΑΣ (Υπουργός Μεταναστευτικής Πολιτι-
κής): Ευχαριστώ, κύριε Πρόεδρε.

Κύριε Βαρβιτσιώτη, όπως ξέρετε, την περίοδο ανάµεσα στην
21η και την 25η Μαρτίου επισκέφθηκα και τα πέντε νησιά. Είδα
την κατάσταση. Δεν ήταν µια κατάσταση άγνωστη. Όπως πάλι
ξέρετε, συµµετείχαµε µε την προηγούµενη θέση στην κατασκευή
των κέντρων υποδοχής και τεκµηρίωσης, στην ενδιαίτηση και στη
διαµονή αυτών των ανθρώπων.

Βεβαίως κι εσείς -και µπορούµε να το συζητήσουµε και στη
δευτερολογία- θα πρέπει να παραδεχθείτε ότι πολλά έχουν γίνει
ανάµεσα στο 2015 και το 2018. Όµως, η κατάσταση είναι δύ-
σκολη και δεν θα το αρνηθώ. Κι αν θέλετε να βάλω µια κατάταξη,
η µεγαλύτερη δυσκολία υπάρχει στη Λέσβο, κατά κύριο λόγο στη
Μόρια, αµέσως µετά στη Σάµο, στη Χίο, στην Κω, στη Λέρο. Είδα
τους θεσµικούς παράγοντες, τους δηµάρχους τους αντιπεριφε-
ρειάρχες. Είδα τους πολίτες. Ήταν υποχρέωσή µου να δω και
τους πολίτες που εδώ και αρκετό καιρό βρίσκονται έξω από τη
ΒΙΑΛ και ζητάνε κάποιου είδους λύση και περιέγραψα το σχέδιο
του Υπουργείου, που δεν είναι ξένο προς το σχέδιο που είχε προ-
ετοιµάσει ο Γιάννης Μουζάλας, για την αναγκαία αποσυµφόρηση
των νησιών.

Θα σας δώσω ορισµένα βασικά. Πώς θα γίνει η αποσυµφό-
ρηση των νησιών; Με δύο τρόπους. Ο ένας τρόπος είναι αυτοί
που δικαιούνται να έρθουν στην ηπειρωτική Ελλάδα να έρθουν
και αυτοί που πρέπει να επιστραφούν στην Τουρκία µε βάση την
κοινή δήλωση Ευρωπαϊκής Ένωσης και Τουρκίας ή στις χώρες
καταγωγής, να επιστραφούν. Αν χρειαστεί θα µιλήσω στη δευτε-
ρολογία µου για τα συγκεκριµένα µέσα.

Ποια είναι η ανάγκη µας σε αυτή την περίοδο; Είναι να επιτα-
χύνονται οι διαδικασίες. Και αυτό είναι προς το συµφέρον των
προσφύγων και των µεταναστών. Πώς θα το κάνουµε αυτό;

Κατ’ αρχάς, θα ενισχύσουµε και τις πρωτοβάθµιες επιτροπές
ασύλου και τις δευτεροβάθµιες επιτροπές προσφυγών. Ποιος
είναι ο στόχος µας; Ήδη έχουµε κάνει διακόσιες -και πλέον-
προσλήψεις µόνιµου προσωπικού. Συγχρόνως, θα ανανεώσουµε
τις συµβάσεις -έχουµε αυτό το δικαίωµα γιατί δεν µπαίνουν στη
διαδικασία 1 προς 4, 1 προς 3, ό, τι αφορά το προσφυγικό- όλων
των ανθρώπων που αυτή τη στιγµή είναι στην Υπηρεσία Ασύλου
και στην Υπηρεσία Πρώτης Υποδοχής, αφού λύσαµε ορισµένα
εκκρεµή ζητήµατα σε σχέση και µε τα οικονοµικά τους.

Συγχρόνως, φέρνουµε έναν καινούργιο νόµο στη Βουλή, που
απλοποιεί, επιταχύνει και οργανώνει τη διαδικασία απονοµής
ασύλου, ώστε αυτό που λέµε δύο επίπεδα -που υπάρχει και στην
Ολλανδία, υπάρχει και στη Γερµανία και παντού- να υλοποιείται.
Αυτός ο νόµος, ευελπιστώ ή µάλλον είµαι σίγουρος, ότι µέχρι το
τέλος του Απριλίου θα ψηφιστεί.

Στα νησιά έχουµε και άλλα ζητήµατα, για τα οποία ανέφερα -
ίσως ατυχώς ίσως επιτυχώς, δεν ξέρω- ότι χρειάζεται µία ισορ-
ροπία δικαιωµάτων. Τι εννοώ; Ότι φροντίζουµε τα δικαιώµατα
των προσφύγων και των µεταναστών, αλλά φροντίζουµε και τα
δικαιώµατα και των νησιωτών, αλλά ίσως και των κατοίκων του
Έβρου. Ο στόχος µας είναι κατά µία έννοια, πρώτον να αποζη-
µιωθούν -ο νόµος προβλέπει αποζηµίωση απ’ ό,τι έχει µείνει από
το 2016- και δεύτερον, να υπάρχει ένα αναπτυξιακό πρόγραµµα.

Ήδη το Υπουργείο Εθνικής Οικονοµίας, διά του αρµόδιου
Υπουργού, του κ. Χαρίτση, ανακοίνωσε ένα µεγάλο αναπτυξιακό
πρόγραµµα, που ασµένως έγινε δεκτό και από τους τοπικούς πα-
ράγοντες. Και ήδη η περίφραξη της ΒΙΑΛ έχει ξεκινήσει, οι δια-
δικασίες για τον αγωγό λυµάτων στη Μόρια έχουν προχωρήσει
σε συµφωνία µε τη ΔΕΥΑΛ, δηλαδή του δήµου, και ήδη προχω-

ράει το µεγάλο αποχετευτικό έργο µε χρηµατοδότηση µέσω
ΕΣΠΑ και Υπηρεσίας Ασύλου στη Λέρο. Υπάρχουν πολλά. Να µην
αναφερθώ. Το τελευταίο έργο είναι αξίας ενός εκατοµµυρίου
εξακοσίων χιλιάδων ευρώ και πλέον.

Δεύτερον, αν αυτό είναι το περίγραµµα του σχεδίου -και ευ-
χαρίστως στο γραφείο µου να σας δώσω πολύ πιο αναλυτικά
πράγµατα- και επειδή εξαρτώµεθα από τις ροές και επειδή πρέ-
πει να δεχθούµε ότι η καρδιά της κοινής δήλωσης µεταξύ Ευρω-
παϊκής Ένωσης και Τουρκίας είναι ότι θα δίνονται χρήµατα στην
Τουρκία για να παραµένουν και να περιθάλπονται στην Τουρκία
αυτοί οι άνθρωποι -και οι επιστροφές είναι διορθωτικός µηχανι-
σµός- και επειδή πρέπει να πάρουµε πολύ σαφή µέτρα καθώς ο
µεγάλος µας αντίπαλος είναι οι smugglers, είναι οι διακινητές.
Σε αυτό το επίπεδο, λοιπόν, θα πρέπει να δώσουµε µια µεγάλη,
θα έλεγα, µάχη.

Όµως, επειδή εξαρτόµαστε από τις ροές πρέπει να έχουµε και
ένα σχέδιο –και να το, εδώ είναι το σχέδιο, αλλά δεν µπορώ να
το διαβάσω στη Βουλή- για το τι θα γίνει στην πιθανότητα αύξη-
σης των ροών. Έχουµε αύξηση των ροών; Έχουµε. Το πρώτο
τρίµηνο του 2018 η αύξηση είναι περίπου 33%. Δεν είναι τρο-
µερό. Μπορούµε να αποδεχθούµε αυτά που λέει ο Πρόεδρος της
Τουρκίας, ότι µπορούν να χρησιµοποιηθούν οι πρόσφυγες και οι
µετανάστες ως µοχλός πίεσης; Ούτε η Ευρώπη πρέπει να το
αποδεχθεί ούτε ο ΟΗΕ πρέπει να το αποδεχθεί ούτε εµείς πρέπει
να το αποδεχθούµε. Όµως, σχέδιο σε αυτό το επίπεδο έχουµε.

Και κλείνω, κύριε Πρόεδρε, λέγοντας ότι έχουµε κι ένα επι-
πλέον σχέδιο, το σχέδιο της εθνικής στρατηγικής για τη µετανά-
στευση και την προσφυγική κρίση. Ήδη είχα την ευκαιρία να
κάνω µια πρώτη συζήτηση µε τον κ. Πατούλη, γιατί η τοπική αυ-
τοδιοίκηση είναι βασικός συµµέτοχος και όχι αρωγός σε αυτή τη
διαδικασία και θα χρειαστούν και νοµοθετικές παρεµβάσεις σε
όλο αυτό, το οποίο θα παρουσιαστεί στην αρµόδια επιτροπή της
Βουλής και ο στόχος µου είναι να γίνει εθνικό σχέδιο.

Δηλαδή, θέλω να πω ότι το προσφυγικό -ορθώς κι εσείς εί-
πατε- είναι ένα εθνικό ζήτηµα. Έχει µέσα του και την πολιτική -
θα έλεγα- αντιπαράθεση, αλλά όσον αφορά το σύνολό του, όσον
αφορά το ζήτηµα της διαχείρισής του είναι ένα εθνικό ζήτηµα. 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Δηµήτριος Κρεµαστινός): Ευχαριστούµε.
Κύριε Βαρβιτσιώτη, έχετε τον λόγο ξανά για τρία λεπτά.
ΜΙΛΤΙΑΔΗΣ ΒΑΡΒΙΤΣΙΩΤΗΣ: Κύριε Πρόεδρε, άκουσα από τον

κύριο Υπουργό µία δέσµη υποσχέσεων, την οποία άκουσαν και
οι νησιώτες, όπως πολύ σωστά είπατε ότι πήγατε σε όλα τα νησιά
και τα επισκεφτήκατε και συνοµιλήσατε. Αν θέλετε µία συµβουλή,
υλοποιήστε τες. Έχουν κουραστεί από υποσχέσεις οι νησιώτες.

Ο κ. Μουζάλας έφτασε κάποια στιγµή να µην µπορεί να απο-
βιβαστεί ή να προσγειωθεί σε οποιοδήποτε νησί του Αιγαίου,
γιατί ο κόσµος κουράστηκε από τις κούφιες υποσχέσεις. Η υπό-
σχεση παραδείγµατος χάριν για τον αγωγό λυµάτων της Μόριας,
κύριε Πρόεδρε, έχει δοθεί εδώ και καιρό. Ένας αγωγός λυµάτων
αξίας 450.000 ευρώ δεν µπορεί να κατασκευαστεί τόσον καιρό.
Το αποτέλεσµα είναι ότι έχει πλουτίσει ο βοθρατζής της Μυτιλή-
νης. Έχει πάρει 5,5 εκατοµµύρια ευρώ, γιατί δεν µπορούµε να
φτιάξουµε έναν αγωγό λυµάτων αξίας 450.000 ευρώ. Το αναλά-
βατε πριν από µερικούς µήνες σαν Αναπληρωτής Υπουργός Άµυ-
νας, ότι θα το έκανε ο στρατός, από τον Δεκέµβριο και ακόµα
δεν έχει υλοποιηθεί. Το ακούω ως υπόσχεση.

Ακούω, επίσης, ότι πρέπει να κτυπήσουµε τους διακινητές. Πη-
γαίνετε στην Τουρκία, κατ’ αρχάς, και πείτε: «δεν θέλουµε άλ-
λους». Κάντε διαφηµιστική καµπάνια στα παράλια της Τουρκίας
και πείτε ότι δεν θέλουµε, ότι η Ελλάδα δεν είναι ικανή να σας
φιλοξενήσει.

Πήγε ο κ. Μουζάλας στην Τουρκία, είδε τον οµόλογό του και
στις δηλώσεις που έκανε µετά, δεν είπε, στέλνοντας ένα µήνυµα
στα τρία εκατοµµύρια προσφύγων που είναι αυτή τη στιγµή εγ-
κλωβισµένοι στην Τουρκία, ότι «δεν θέλουµε να έρθετε στην Ελ-
λάδα». Κάντε το. Κάντε µια αυστηρή πολιτική απέναντι στους
διακινητές. Ελάχιστες είναι οι συλλήψεις. Και ακόµα πιο µακρές
οι διαδικασίες της απονοµής της δικαιοσύνης.

Θέσατε το θέµα των Ενόπλων Δυνάµεων. Ως πότε ο Στρατός
θα συνεχίζει να έχει την ευθύνη της σίτισης; Ως πότε ο Στρατός
θα καλύπτει τις αδυναµίες ενός Υπουργείου που συστήθηκε για
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να µην είναι στρατιωτική η επιχείρηση πλέον; Δεν ζούµε τις έκτα-
κτες ανάγκες του 2015. Ως πότε ο Στρατός θα καθίσει να µετράει
κάθε µέρα µερίδες που µοιράζονται και να απασχολείται σε µια
περίοδο στην οποία τα εθνικά θέµατα και η προστασία των νη-
σιών αποκτούν ιδιαίτερο χαρακτήρα;

Σχετικά µε τους οργανισµούς τοπικής αυτοδιοίκησης θα ήθελα
να πω τα εξής: Μακάρι να τους εµπλέξετε. Φωνάζουµε από την
πρώτη στιγµή ότι έχετε εξαιρέσει τις περιφέρεις και τους οργα-
νισµούς τοπικής αυτοδιοίκησης από τη διαχείριση του ζητήµα-
τος. Εξαιρούνται από τη χρηµατοδότηση, δεν µπορούν να αναλά-
βουν οποιοδήποτε µέρος της ευθύνης, γιατί επιλέξατε ότι πρέπει
κάποιες µη κυβερνητικές οργανώσεις να κάνουν τη δουλειά. Μα-
κάρι, περιµένω να το ακούσω. Μέχρι τώρα δεν έχω δει κανένα
βήµα εµπλοκής των οργανισµών τοπικής αυτοδιοίκησης στη δια-
χείριση του προσφυγικού, ούτε των περιφερειών, ούτε των δή-
µων.

Τέλος, κύριε Υπουργέ, ο πρώην προϊστάµενός σας, ο κ. Καµ-
µένος ήταν αυτός που είχε απειλήσει την Ευρώπη πριν από µε-
ρικά χρόνια ότι θα την πληµµυρίσουµε µε µετανάστες, αν δεν
κάνουµε αυτό που θέλουµε. Σήµερα την απειλή την ακούµε από
την Τουρκία.

Αυτό θέλω να σας το θυµίσω, όχι να σας ζητήσω να τοποθε-
τηθείτε, αλλά για να καταλάβετε πόσο λάθος έχετε διαχειριστεί
εδώ και πάρα πολύ καιρό, µε λάθος συµβολισµούς και µε λάθος
όπλα, µια υπόθεση από την οποία περιµένουµε από την Ευρώπη
και τη στήριξή της και τη συµπαράστασή της και την πολιτική της
πίεση στην Τουρκία και τη χρηµατοδότησή της για την αντιµετώ-
πιση των αναγκών στη χώρα.

Ευχαριστώ πολύ, κύριε Πρόεδρε.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Δηµήτριος Κρεµαστινός): Ευχαριστούµε.
Κύριε Υπουργέ, έχετε τον λόγο.
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΒΙΤΣΑΣ (Υπουργός Μεταναστευτικής Πολιτι-

κής): Κατ’ αρχάς θέλω να επιµείνω ότι ο προκάτοχός µου κ. Μου-
ζάλας έκανε πολύ µεγάλη δουλειά πάνω σε ένα ζήτηµα που συ-
νήθως υπάρχουν καθηµερινά προκλήσεις και πρέπει να ανταπο-
κρίνεσαι.

Το ξέρετε και το ξέρετε πολύ περισσότερο, γιατί προτιµάω να
συζητάω µε τον κ. Βαρβιτσιώτη, ο οποίος ήταν εισηγητής στο
Συµβούλιο της Ευρώπης µιας έκθεσης που αναγνώριζε τα προ-
βλήµατα και τις δυσκολίες, αλλά έβλεπε και την πρόοδο.

Με αυτή την έννοια δεν λέω να συνεννοηθούµε, αλλά µπο-
ρούµε –ας το πω- µε έναν εθνικό τρόπο να αντιµετωπίσουµε το
ζήτηµα και αυτή τη γραµµή συνεννόησης. Συνεννόηση δεν ση-
µαίνει ότι δεν υπάρχουν διαφωνίες. Συνεννόηση σηµαίνει ότι συ-
ζητάµε, εκδηλώνουµε, προχωράµε σε αυτά που είµαστε από
κοινού. Αυτό είναι το ένα ζήτηµα που θέλω να πω.

Δεύτερον, αυτή τη στιγµή πάει να οικοδοµηθεί µια αφήγηση.
Δεν πρέπει να την δεχτούµε αυτή την αφήγηση. Τι µας λέει αυτή
η αφήγηση; Υπάρχει κοινή δήλωση Τουρκίας - Ευρωπαϊκής Ένω-
σης, αλλά ξεχνιέται η καρδιά της που είναι, παραµένουµε στην
Τουρκία. Θα πάω και στην Τουρκία, θα δω και τον οµόλογό µου
σε αυτή την κατεύθυνση, αλλά όλο το πρόβληµα εναπόκειται
στην Ελλάδα και µε επιλεκτικά στοιχεία.

Δεν είναι χίλιες πεντακόσιες εβδοµήντα οι επιστροφές. Χίλιες
πεντακόσιες εβδοµήντα και κάτι παραπάνω είναι οι επιστροφές
µε βάση τη δήλωση προς την Τουρκία. Υπάρχουν οι οικειοθελείς
επιστροφές, υπάρχουν οι επιστροφές στη χώρα καταγωγής. Και
επειδή οι αναγκαστικές επιστροφές, όπως καταλαβαίνετε και
εσείς, είναι το πιο δύσκολο πράγµα, πρέπει να ληφθούν µέτρα
και θα πάρουµε µέτρα σε αυτή την κατεύθυνση. 

Το ποσοστό των αναγκαστικών επιστροφών που έγινε από την
Ελλάδα δεν είναι πολύ διαφορετικό -και µερικές φορές είναι υψη-
λότερο- από άλλες χώρες της Ευρώπης, όπως είναι η Ιταλία,
όπως είναι η Γαλλία και η ίδια η Γερµανία. Αν δείτε τα ποσοστά
είναι παρόµοια. Πρέπει να αυξηθούν, εγώ είπα και τους τρόπους,
αλλά δεν είναι η καρδιά αυτής της ιστορίας.

Δεν µπορούν να χρησιµοποιούνται ορισµένα και επιλεκτικά
στοιχεία, ώστε σε µια διαδικασία blame game να στοχοποιείται
η χώρα, την οποία από τη µια µεριά την θαυµάζουµε και την επαι-
νούµε για το έργο που έχει κάνει και από την άλλη µεριά κλεί-
νουµε τα σύνορά µας. Χώρες, οι οποίες δεν έχουν πάρει ούτε

έναν πρόσφυγα, ούτε έναν µετανάστη δεν κάνουν αυτή τη δου-
λειά.

Συγχρόνως, έχουµε και τις οικογενειακές επανενώσεις, τις
οποίες και αυτές τις προωθούµε. Όλα αυτά πρέπει να επιταχυν-
θούν; Όλα αυτά πρέπει να τα κάνουµε ακόµα καλύτερα; Βε-
βαίως, δεν υπάρχει καµµία αντίρρηση επ’ αυτού. Και σε αυτό
πρέπει να επικεντρωθούµε. Αυτό σηµαίνει ότι πρέπει να απαιτή-
σουµε κοινούς µηχανισµούς ασύλου σε σχέση µε την Ευρωπαϊκή
Ένωση, πρέπει να απαιτήσουµε µεγαλύτερη βοήθεια σε προσω-
πικό και σε funding των δράσεων και πρέπει να απαιτήσουµε να
δοθούν λύσεις και σε ευρωπαϊκό επίπεδο σε περίοδο κρίσης.

Είπα -και το επαναλαµβάνω και στη Βουλή για να γίνει ακόµα
πιο επίσηµο- ότι βρισκόµαστε σε µια φάση προσπάθειας συνεν-
νόησης µε άλλες χώρες πρώτης υποδοχής, όχι για να φτιάξουµε
κάποιου είδους µέτωπο απέναντι στο µέτωπο των χωρών του Βί-
σεγκραντ, αλλά για να προσπαθήσουµε από κοινού να λύσουµε
τα προβλήµατα. Νοµίζω ότι προς αυτή την κατεύθυνση, άµα κι-
νηθούµε, θα έχουµε αποτελέσµατα. 

Θέλω να σας πω ότι όπως και εσείς γνωρίζετε, από προηγού-
µενες θέσεις σας, υπάρχουν ορισµένες λέξεις που κατά µία έν-
νοια στο δηµόσιο διάλογο απαγορεύονται. Τι εννοώ µε αυτό; Σε
ένα πρόβληµα, σε ένα ζήτηµα παγκόσµιο, αλλά και πολύ συγκε-
κριµένο για εµάς, δηλαδή το ζήτηµα του προσφυγικού–µετανα-
στευτικού, ποτέ δεν είσαι επαρκής, ποτέ δεν είσαι ανεπαρκής.
Πρέπει να κάνεις συνεχή προσπάθεια. Αυτό ήθελα να επισηµάνω.

Ευχαριστώ πολύ.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Δηµήτριος Κρεµαστινός): Στο σηµείο αυτό

ολοκληρώθηκε η συζήτηση των επικαίρων ερωτήσεων.
Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, έχω την τιµή να ανακοινώσω

στο Σώµα το δελτίο επικαίρων ερωτήσεων της Δευτέρας 2 Απρι-
λίου 2018.

Α. ΕΠΙΚΑΙΡΕΣ ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ Πρώτου Κύκλου (Άρθρο 130 παρά-
γραφοι 2 και 3 του Κανονισµού της Βουλής)

1. Η µε αριθµό 1402/27-3-2018 επίκαιρη ερώτηση του Βου-
λευτή Χίου του Συνασπισµού Ριζοσπαστικής Αριστεράς κ. Αν-
δρέα Μιχαηλίδη προς τον Υπουργό Υγείας, µε θέµα: «Αποκατά-
σταση προβληµάτων στις αίθουσες χειρουργείων της νέας πτέ-
ρυγας του Νοσοκοµείου Χίου».

2. Η µε αριθµό 1397/26-3-2018 επίκαιρη ερώτηση του Βου-
λευτή Αχαΐας της Νέας Δηµοκρατίας κ. Ιάσονα Φωτήλα προς τον
Υπουργό Υγείας, µε θέµα: «Αποκαλύψεις για το ΚΕΕΛΠΝΟ που
εκθέτουν την ηγεσία του Υπουργείου Υγείας».

3. Η µε αριθµό 1376/21-3-2018 επίκαιρη ερώτηση του Βου-
λευτή Αργολίδας της Δηµοκρατικής Συµπαράταξης ΠΑΣΟΚ –
ΔΗΜΑΡ κ. Ιωάννη Μανιάτη προς τον Υπουργό Οικονοµικών, µε
θέµα: «Μόνο 350 ευρώ παίρνουν οι πέντε χιλιάδες υποψήφιοι δι-
δάκτορες της χώρας. Τους αντιµετωπίζουν ως επιχειρηµατίες».

4. Η µε αριθµό 1387/22-3-2018 επίκαιρη ερώτηση του Βου-
λευτή Α’ Θεσσαλονίκης του Λαϊκού Συνδέσµου - Χρυσή Αυγή κ.
Αντωνίου Γρέγου προς τον Υπουργό Εθνικής Άµυνας, µε θέµα:
«Περί της καταργήσεως του Αεροπορικού Αποσπάσµατος Χρυ-
σούπολης».

5. Η µε αριθµό 1408/27-3-2018 επίκαιρη ερώτηση του Βου-
λευτή Α’ Θεσσαλονίκης του Κοµµουνιστικού Κόµµατος Ελλάδας
κ. Ιωάννη Δελή προς τον Υπουργό Παιδείας, Έρευνας και Θρη-
σκευµάτων, σχετικά µε τα προβλήµατα των χιλιάδων συµβασιού-
χων (αναπληρωτών και ωροµισθίων) εκπαιδευτικών.

Β. ΕΠΙΚΑΙΡΕΣ ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ Δεύτερου Κύκλου (Άρθρο 130 πα-
ράγραφοι 2 και 3 του Κανονισµού της Βουλής)

1. Η µε αριθµό 1398/26-3-2018 επίκαιρη ερώτηση του Βου-
λευτή Α’ Πειραιώς της Νέας Δηµοκρατίας κ. Κωνσταντίνου Κα-
τσαφάδου προς τον Υπουργό Οικονοµικών, µε θέµα: «Αδιαφά-
νεια στις τοποθετήσεις προϊσταµένων στο ΣΔΟΕ».

2. Η µε αριθµό 1389/26-3-2018 επίκαιρη ερώτηση της Βουλευ-
τού Δράµας της Δηµοκρατικής Συµπαράταξης ΠΑΣΟΚ – ΔΗΜΑΡ
κ. Χαράς Κεφαλίδου προς τον Υπουργό Δικαιοσύνης, Διαφάνειας
και Ανθρωπίνων Δικαιωµάτων, µε θέµα: «Φυλακές Νικηφόρου
Δράµας και στελέχωσή τους: ψέµα στο ψέµα;». 

3. Η µε αριθµό 1377/21-3-2018 επίκαιρη ερώτηση του Βου-
λευτή Αργολίδας της Δηµοκρατικής Συµπαράταξης ΠΑΣΟΚ –
ΔΗΜΑΡ κ. Ιωάννη Μανιάτη προς τον Υπουργό Οικονοµικών, µε
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θέµα: «Απελευθέρωση των Ειδικών Λογαριασµών Κονδυλίων
Έρευνας (ΕΛΚΕ) από τη γραφειοκρατία».

4. Η µε αριθµό 1400/26-3-2018 επίκαιρη ερώτηση του Ε’ Αντι-
προέδρου της Βουλής και Βουλευτή Δωδεκανήσου της Δηµο-
κρατικής Συµπαράταξης ΠΑΣΟΚ – ΔΗΜΑΡ κ. Δηµητρίου Κρεµα-
στινού προς τον Υπουργό Οικονοµικών, µε θέµα: «Μεταφορικό
ισοδύναµο και εξαίρεση της Καρπάθου».

5. Η µε αριθµό 1401/26-3-2018 επίκαιρη ερώτηση του Βου-
λευτή Αρκαδίας της Δηµοκρατικής Συµπαράταξης ΠΑΣΟΚ –
ΔΗΜΑΡ κ. Οδυσσέα Κωνσταντινόπουλου προς τον Υπουργό Οι-
κονοµικών µε θέµα: «Ανησυχητικές εξελίξεις σχετικά µε την πώ-
ληση της Α.Ε.Ε.Γ.Α. “Η ΕΘΝΙΚΗ”».

6. Η µε αριθµό 1369/20-3-2018 επίκαιρη ερώτηση του Βου-
λευτή Β’ Αθηνών της Νέας Δηµοκρατίας κ. Σπυρίδωνος – Αδώνι-
δος Γεωργιάδη προς τον Υπουργό Οικονοµικών, µε θέµα: «Σιγή
ιχθύος τηρεί το Υπουργείο Οικονοµικών σχετικά µε τη σύµβαση
του Οργανισµού Διαχείρισης Δηµοσίου Χρέους (ΟΔΔΗΧ) µε την
επενδυτική τράπεζα Rothschild».

7. Η µε αριθµό 1314/13-3-2018 επίκαιρη ερώτηση του Βου-
λευτή Λακωνίας της Νέας Δηµοκρατίας κ. Αθανασίου Δαβάκη
προς τον Υπουργό Εθνικής Άµυνας, µε θέµα: «Αναστολή λειτουρ-
γίας του Κέντρου Εκπαίδευσης Εφοδιασµού Μεταφορών ως Κέν-
τρο Εκπαίδευσης Νεοσυλλέκτων».

ΑΝΑΦΟΡΕΣ - ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ (Άρθρο 130 παράγραφος 5 του Κα-

νονισµού της Βουλής)
1. Η µε αριθµό 3508/14-2-2018 ερώτηση του Βουλευτή Δρά-

µας της Νέας Δηµοκρατίας κ. Δηµητρίου Κυριαζίδη προς τον
Υπουργό Δικαιοσύνης, Διαφάνειας και Ανθρωπίνων Δικαιωµάτων,
µε θέµα: «Ίδρυση Τµήµατος Μεταγωγών και Δικαστηρίων Δρά-
µας και στελέχωσή του µε το αναγκαίο προσωπικό. Στελέχωση
µε το αναγκαίο προσωπικό του Καταστήµατος Κράτησης Δρά-
µας».

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, έχουν διανεµηθεί τα Πρακτικά
της Δευτέρας 11 Δεκεµβρίου 2018 και ερωτάται το Σώµα αν τα
επικυρώνει. 

ΟΛΟΙ ΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Μάλιστα, µάλιστα.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Δηµήτριος Κρεµαστινός): Συνεπώς τα Πρα-

κτικά της Δευτέρας 11 Δεκεµβρίου 2018 επικυρώθηκαν.
Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, δέχεστε στο σηµείο αυτό να λύ-

σουµε τη συνεδρίαση;
ΟΛΟΙ ΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Μάλιστα, µάλιστα.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Δηµήτριος Κρεµαστινός): Με τη συναίνεση

του Σώµατος και ώρα 10.40’ λύεται η συνεδρίαση για την προ-
σεχή Δευτέρα 2 Απριλίου 2018 και ώρα 12.00’, µε αντικείµενο ερ-
γασιών του Σώµατος: α) νοµοθετική εργασία, σύµφωνα µε την
ηµερήσια διάταξη που έχει διανεµηθεί και β) κοινοβουλευτικό
έλεγχο, συζήτηση επικαίρων ερωτήσεων.
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